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1. Reaksjonen nedenfor viser produksjon av metan fra kull og vanndamp:
2C(s) + 2H,0(g) — CH,(g) + CO,(g)
Beregn endring i reaksjonsentalpien pa basis av fglgende data.

C(s) + H,O(g) = CO(g) + H,(g) AH®=+1313kJ
CO(g) + H,0(g) = CO,(g) + Hy(g) AH®°=-412k]
CH,(g) + H,0(g) = 3H,(g)+ CO(g) AH®=+206.1kJ

Og kryss deretter for det rette svaret nedfor.

a +153 kJ sk 3k 3k sk sk 3k sk 3k sk sk k sk k
b. -509.9kJ
c. -97.7kJ
d. —25.7 kJ
e. +97.7kl
2. Stoffenes standard tilstand bestemmes ved trykk pa .............. og temperatur pa ............... .

a. 760 atm, 0°C
b. 1mmHg, 273°C
c. 760 atm, OK
e. 1atm, 273K

3. Hva er verdien for dannelsesentalpien til grunnstoffene nar de er ved standard tilstand?

273 J/mol
0.24 J/mol
4.18 J/mol

0 J/mol 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k %k %k %k %k *k *k k k k k k

0.0802 J/mol

© oo oW
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4. Pek ut det stoffet som ikke er Igselig i vann.

a. NaBr

b. NH4CI

c. NH4NOs3

d. (NHg4),S

e. Fes***************

5. Pek ut det stoffet som gker pH verdien til vannet.

a. CH;COOH

b. HsPO,

c. HNO;

d. HCl

e. NH3***************

6. Pek ut ligningen som viser best netto ionereaksjon mellom kalium hydroksid og jern (Il)klorid for
dannelsene av jern (Il) hydroksid og kalium klorid.

a. 2 KOH(aq) + FeCl (aq) — Fe(OH) (s) + 2 KCl(aq)
b. 2KOH(aq) + FeCl (ag) — Fe(OH).(aq) + 2 KCl(aq)
¢.  20H(aq) + Fe*'(ag) — PeH}H}J;} .

d. K'(aq) + Cl'(ag) — KCl{aqg)

e. KOH(aq) + FeCl (aq) — Fe(OH) (s) + KCl(aq)

7. | fglge Lewis definisjon for syrer og baser, er en base:

En proton donor

En proton akseptor

En elektronpar akseptor

En elektronpar donor **##**xkk

JENC S

a, b, cogderfeil
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8. En vet at HF er en sterkere syre enn CH;COOH. Bestem retning for fglgende reaksjon:

HF(aq) + HCCOO (aq) — F (aq) + H,CCOOH(aq)
likevekten er forskjgvet mot venstre

likevekten er forskjgvet mot hgyre *****x**xx:x
likevekten er i balanse

det er ikke nok data for @ bestemme retningen
reaksjonen er ikke gjennomferlig

JENE S

9. Ved en temperatur pa 50°C er vannets K,= 5.48 x 10, Hva er konsentrasjonen til H;0" i vannet (anta at
vannet er ngytralt ved 50°C)

a. 1.00x10”

b, 2.34 x 107 ********x%*
c. 58x107

d. 2.74x10”

e. 5.48x10”

10. Anta at du har 100ml av en bufferlgsning som inneholder 0.10M CH3COOH og 0.10M NaCH3COO. Du
adderer 5.00 ml av 0.50M HCl Igsning til bufferlgsningen. Hva blir pH verdien etter blandingen?

Ka( CH3COOH)=1.8 x10~

a. 4.97
c. 7.00
d. 8.48
e. 1.8

11. Kalsiumkarbonat er nesten ikke Igselig i vann, hva er K, utrykket for CaCO;

a. K_=[Ca”]/[CO T

'\.J'l
b. K, [ca” et oty
C. K.J) [[..‘!_ ][{(}"_-]***********

d K [-:';F'][L'n_f'] [CaCO ]

sp

@

a, b, cogd er feil
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12. En lager en Igsning med fglgende ioner og med de gitte konsentrasjoner :

[Ba” 1= 5x 107 M [suf‘] 22x 107 M

Hvilken av fglgende antagelser er sanne nar en antar at Ksp(BaS04)=1.1 x10*°

Det dannes et bunnfall
Det dannes ikke noe bunnfall
Systemet er i like vekt ********

Det er ikke nok data for & bestemme svaret

JENCE S

a, b, cogd erfil

13. Forutsi Igseligheten til AgCl i saltvann (Ksp til AgCl er 1.8 x 10™%9)

AgCl er meget Igselig i saltvann

AgCl oplgses bedre isaltvann ennirent vann

AgCl opplgses bedre irent vann ennisaltvann

Opplgsning av AgCl blir redusert i saltvann pa grunn av Cl felles ione effekten
A og b er feil men bade c og d er riktige ********

JEN S

14. Pek ut det alternativet som gker entropien

Frysing av vann

Koking av vann# ko

Krystallisering av saltet i en supermettet Igsning
2NO(g) = N202(g)

CaO(s) + CO,(g) > CaCOs(s)

JENC S

15. Pek ut reaksjonen med lavest entropi endring (AS)

a. EHH?} N f'lz{g}ﬁf H('l[g} - F:{EJ*********
b. 2 Fe(s) + 3/2 0,(g) — Fe,04(s)

CHy(g) + 2 04(g) — CO,4(g) + 2 H,O(/)

Cuis) + 1/2 Os(g) — CuO(s)

CaC0Os(s) — CaO(s) + CO:(g)

o o
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16. Ved addering av natrium til vann forekommer fglgende reaksjon

Na(s) + H,O(/) — NaOH(aq) + 1'2H,(g): AH=<0

Denne reaksjonen kan beskrives som:
a. enumulig reaksjonen
b. en reaksjonen der AG®° kommer til & gke med temperaturgking
c. en prosess som favoriserer reaktanter ved lavere temperaturer
d. en reaksjonen der AG° kommer til 4 bli redusert med temperaturgking *******
e

en reaksjonen der AG° er uavhengig av temperatur
17. Anta at du har en elektrokjemiske celle der fglgende reaksjon foregar:
2 A (aq) + 3Zn(s) — 2 Auls) + 3 Zn*(aq)

Pek ut den rette presentasjonen for cellediagram.

14 oy N
Aul Au™ || Zn-7 | Zn
AT | Anl| Zn | Zn-"
g n 1
nl Zn- A BRUL sk sk ok ok sk ok ok ok ok ok ok ok ok ok

Zn! Aut | Au| Zn®
a, b, cogd er feil

JENNS

18. Ladbare nikkel-kadmium batterier fungerer under basiske forhold og brukes til flere formal. Anta at du
har fglgende elektrokjemiske celle med fglgende oppsett:

)

Voltameter

Cd

salt bro

Cdfaq) + 2e- — Cd(s) E' = -040V
Ni="(aq) + 2e- — Ni(s) E" = 023V

Hva er E° verdien for cellen?

a. -0.15Vv
c. +0.65V
d. +0.40V
e. -0.65V
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19. Pek ut den tegningen i figuren nedenfor som presenterer stoffet med hgyest entropi.

()} ' [(2 ; [3) ]
g P (2) 1 (3)

®® v e

?

% g

1 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k %k 3 %k %k *k k %k

2
3
Alle har lik entropi

JENCE S

Kan ikke bestemmes fra gitte bilder

20. Anta at du har fglgende termokjemiske ligninger :

2Ba(s) + Os(g) — 2BaO(s) AH°=-1107.0kJ
Ba(s) + CO1(g) + ¥202(g) — BaCOs(s) AH°=-822.5Kk]

P& basis av de gitte data beregn AH° for fglgende reaksjon:

BaCOj;(s) — BaO(s) + COax(g)

a. -1929.5kJ

b. -1376.0kJ

c. -284.5k]

d. 269.0 kJ ***kkkk® kK
e. 537kl

21. Pek ut det som er ikke en tilstandsfunksjon

a. AE
b. AH
c.V
d. P

e q kkhkhkkhkkhhkhkhkkkkkihikikik
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22. Et system bestdende av to Igsninger ved 25.0°C (omgivelses temperatur). 25 ml av hver av dem ble
blandet sammen. Det foregar en reaksjon ved blanding av de to . Reaksjonen fgrer til temperatur
reduksjon til 20.0°C. Reaksjonen kjgres ferdig og blandingen hviler slik at temperaturen gar tilbake til
25.0°C (omgivelses temperatur). Sluttblandingen har et volum pa 50.0ml. Det er ingen gasser involvert i
prosessen (ingen gasser involvert i reaksjonen). Hvilken relasjon er det mellom starttilstand og slutttilstand
i denne prosessen?

a.AE=0
b.AH=0
c.AE<O
d.q=0

e. W:0 3k 3 3k 3k 3k 3k >k 5k 3k %k %k %k k >k k k

23. Forutsi fortegnet til AH®, AS°, og AG° ved fordamping av vann ( vaeske) ved 150°C.

a. AH° >0, AS° >0, AG° >0

b. AH® <0, AS° <0, AG° <0

c. AH° >0, AS° <0, AG° >0

d. AHO>0’ ASO>O, AGO<0 sk sk st st sk she sk st skeosie sk s skeoskeskeske sk
e.a, b, cogder feil

24. Pek ut det stoffet med lavest standard molar entropi (5°) ved 25°C?

a. CH;OH(I)

b. CO(g)

C. Mgo(s) *khkkhkkhkhkkkkx
d. H,0(/)

e. NH3(9)

25. Natriumkarbonat kan lages ved oppvarming av natriumhydrogenkarbonat:
2NaHCOs3(s) — NapCOs(s) + CO2(g) + H20(9) -
for denne reaksjonen er: AH®° =128.9 kJ
og AS° =321 J/K. Hva er temperaturen der verdien av K =1?

a 401 6 K kkhkhkkhkhhhkhkhkhkkkhkiihikikikikk

b. 401.6° C
c.33.1K
d.33.1°C

e.a, b, cogder feil
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26. En har fglgende hypotetiske reaksjon : A + 5B — 4C . Hastigheten for dannelsen av produktet C er gitt
ved utrykket A[C]/At. Dette tilsvarer:

a. A[A]/At

b. -(5/4)(A[B]/At)

C. -(4/5)(A[B]/AL) ****ddddiiirrx
d. -(1/4)(A[A]/AY)

e.a, b, cogder feil

27. Starthastigheten ( initial rate) for fglgende reaksjon : PCls = PCl3 + Cl, gker med faktor pa 4 nar en
fordobler konsentrasjonen til PCls. Derfor en kan si at hastigheten(rate):

a. er avhengig av konsentrasjonen til PCl; og Cl,.

b. erifgrste orden i henhold til PCls.

c. eriandre orden i henhold til PClg, ****¥¥¥¥sskkskkskokskok ok
d. erifjerde orden i henhold til PCls.

e. erifgrste orden i henhold til PCls.

28. Anta at du har fglgende reaksjon: A - Produkt. Nar reaksjonen er nulte ordens reaksjon hvilken av
felgene plottinger representerer best kurven for den nulte ordens reaksjon?

a. plotting av [A] mot tid der kurven er en horisontal, rett linje.

b. plotting av In[A] mot tid der kurven er rett linje med negative stigningstall.

c. plotting av 1/[A] mot tid der kurven er rett linje med positive stigningstall.

d. plotting av [A] mot tid der kurven er rett linje med negative stigningstal|***# ¥k ®xkx

e. plotting [A] mot tid der kurven er bgyd linje med negative stigningstall, og med reduksjon i verdien over
tid.
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29. For fglgende reaksjon: 3ClO (aq) - ClOs(aq) + 2Cl'(aq)

ble det foreslatt fglgende reaksjonsmekanisme:

ClO'(aq) + CIO( ag)-> ClO;(aq) + CI'( aq) (sakte)

ClO; (aqg) + ClO (aq) - ClOs(aq) + Cl'(aq) (raske)

Hvilket av fglgende utrykk er i samsvar med reaksjonsmekanismen?

a. rate = k[CIO]

b. rate = k [CIO]®

c. rate = k [CIO,][CIO]

d. rate = k [ClIOT]? ****xxkkx

e. rate = k [CI'][CIO]?

30. en katalysator gker reaksjonshastigheten ved a:

a. pke antall molekyler med hgy energi.

b. pke temperaturen til molekylene i reaksjonen.

c. gke antall kollisjoner mellom molekylene i reaksjonen
d. pke aktiverings energien i reaksjonen.

e. fgre molekylene gjennom en ny reaksjonsrute, ** sk dkkxsiskokfxx

31. Bergen pH verdien som er ngdvending for at Mg(OH), skal begynne a bunnfalles, antatt at
konsentrasjonen til [Mg2+] =0.001 M. (Ksp for Mg(OH), = 1.2 x 10

a. 11

c.9
d. 8
e. 4

32. Frysepunktet for kamfer er 178.4 °C, og dets molal frysekonstant, Kf er 40.0 °C/m. Hva er frysepunktet
for en Igsning som inneholder 45.0 g kamfer og 3.00 g av et stoff med molarmasse pa 125 g/mol.

a.174.1°C

b. 157,71 °OC ** %%k %ok ok ok ok ok
c.135.2°C

d. 140.4 °C

e.11.6°C
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33. Se pa felgende reaksjoner og pek ut den som representerer den naturlige retningen for Brgnsted-Lowry
syre-base reaksjon.

a. svak syre + svak base - sterk syre + sterk base
b. svak syre + sterk base = sterk syre + svak base
c. sterk syre + svak base - svak syre + sterk base
d. sterk syre+ sterkbase base > svak syre + svak base **#* & xkkckkckok

e. ikke noen av antagelsene a, b, c og d er alltid korrekte.

34.1en 0.100 M HF Igsning er dissosiasjonen bestemt til d veere 9.5%. Beregn Ka verdien for HF pa basis
av de gitte data.

a.9.5x 107
b. 1.0 x 10-3 i
c.3.1x10°
d.7.6x10™
e.9.5x10™

35. Pek ut reaksjonen der Al(OH); oppfgrer seg som Lewis syre

a. Al(OH); — AI** + 30H"

b. AI(OH); + OH" — Al(OH),0" + H,0

C. AI(OH)3 + OH‘_) AI(OH)A‘ *hkkkhkhkhkhkhkkkhkhkhkkhhkhkhkhkhhiikkh
d. AI(OH); + 3H* — AI** + 3H,0

e. AP* + 30H — AI(OH);

36. Pek ut stoffparet som ikke er et konjugert syre-base par

a HCI Og H+ *khhhhkkkkkkikhihkikikkx

b. HSO4 og SO,
c. H,SO, 0g HSO,
d. H,O og OH"

e. NHz og NHy
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37. Hva er pH verdien til en bufferlgsning som ble laget ved a addere 180 ml av 0.100 M NaOH Igsning til
200 ml av 0.100 M eddik syre? (Ka for CH;COOH = 1.8 x 107)

a. 3.79
b. 4.34
c.4.74
d. 5.04

e 5 70 *khkhkkkhkkkhkhkhkhkiikix

38. Hvilken antagelse er ikke korrekt?

a. | en galvanisk celle foregar oksidasjonen ved anode

b. 1en galvanisk celle foregar reduksjonen ved katode

c. len galvanisk celle vandrer elektronene fra anode til katode
d. 1en galvanisk celle er prosessen alltid spontan

e. Saltbroen er ungdvendig for at reduksjon og oksidasjons prosessen i en galvanisk celle skal forega
sk sk 3k sk sk 3k sk ok %k k

39. Anta at du har fglgende halve reaksjoner og velg deretter det sterkeste oksidasjonsmiddel.

Sr¥*(aq) + 2e” — Sr(s) E° = -2.89 V
Cr®*(aq) + 2" — Cr(s) E° =-0.913 V
Co?**(aq) + 2¢" — Co(s) E° =-0.28 V

a. Cr¥*(aq)

b. Sr**(aq)

C. C02+(aq) ok kdk ke ke kok
d. Sr(s)

e. Co(s)

40. Se pa felgende reaksjon og pek ut tilskuerioner:
K2SO4(aq) + Ba(NO3)2(aq) — BaSO4(s) + 2 KNOs(aq)

a. Ba®* and SO,*

b. Ba*" and K*

c. Ba?* and NO3

d. K*and SO,*

e. K+ and NO3' *khkkhkkkhkkhkkkikikkk
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41. 43.5g kalium sulfat Ipses opp i 180ml vann hva blir mol fraksjonen til K*?

a. 0.0465%*****kxkxk
b. 0.25

c. 0.75

d. 0.5

e. 10.75

42. Nar opplgsning av.ammonium klorid i vann er en endotermisk prosess, kan en si:

opplgsning avammonium klorid gker ved nedkjgling

oppl@sninger avammonium klorid gker ved gking av temperaturen **##*:x*
opplgsning av ammonium klorid gker ved tilsetting av klor ioner

opplgsningen avammonium klorid gker ved tilsetting av ammonium ioner

© oo oW

a, b, cogd erfeil

43. Se pa fglgende ligning som viser dissosiasjonen til en svak base og velg deretter det rette utrykket for
dissosiasjons konstant (likevekts konstanten kb).

.
(CH) N+HOS (CH) NH +OH
33 2 33

kb - [(CHs)s NHJr][OH-]

& [(CHR )3 N] 3k >k %k 3k 3k %k %k %k k kok sk k k ok ok
b kb — [(CHS )3 NH+]

" llen),N][or]
L [(CH, ), N]

(c11,), N+ forr ]
&k, = [icn,), Nujow]
o o lon]
= )]
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44. Hva er halveringstiden (half-life) for fglgende reaksjon?
2A—> B rate = k[A]’

8. 1y, = TK[A] wremixsmnin
b. t,,, = (In 2)/k

. t,, = KA,

d. t,,, = [A] /K

e.t, =kI(2[A])

45. Vurder spontaniteten til fglgende reaksjon:

CH +0 —>CHO +0
2 4g) 3(g) 2 4 (g) 2(g)

o

Nar reaksjonen er fgrste ordens reaksjon, og du har fglgende informasjon: nar temperaturen er 27 C, da

1

o -1 o
AG =48.8kl.mol ogdaG er positive og reaksjonen er ikke spontan®##*kkxx
o -1 o
b. AG =-48.8 kl.mol ogda G ernegativ ogreaksjonen er spontan
-1
c. Nar entalpi verdien er positiv (+ 55.0 k] mole )da er reaksjonen alltid uspontan

411
d. Nar entropien er positiv (+20.55 J.mol .k ) da er reaksjonen alltid uspontan

e. Det er ikke nok data for @ bestemme spontaniteten.

1

- 4104
er reaksjonsentalpien 55.0 k)l mole og entropien er 20.55 J.mol .k .

o
46. Vi opplgser 2.01g av et stoff i vann slik at en far 100ml Igsning ved 30 C. Osmosetrykket til denne

Igsningen er 5.0 atm. Beregn molekylmassen til stoffet.

a. 303g.mol-1
b. 273 g.mol-1
c. 802g.mol_1
d. 0.5 g.mol-1

3k 3k 3k 3k %k 3k 3k %k %k %k 3k 3k %k %k %k >k %k k k ok

-1
e. 100.5g.mol
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47. Pek ut det som ikke er en oksidasjon-reduksjons reaksjon

a. 3Al+ 6HCI — 3Hz+ AICls

b. 2H20 — 2Hz2+ O2

. 2NaCl + Pb(NO3)2 — PbClz + 3NaN Q3 #xxssrsssssnr
d. 2Nal + Brz— 2NaBr + I2

e. Cu(NO3)2+ Zn — Zn(NOs)2+ Cu

48. Pek ut prosessen som frigjgr energi.

a. kondensering av vann dampp, ¥k xkdorsododoxokok
b. smelting av is

c. koking av vann

d. a, bogcerrette

e. a,b, og cer feil

49. Vurder AH°for fglgende reaksjon fra de gitte bindings energier.
2HBr(g) — Ha(g) + Brx(g)

AHpj.H =436 kJ/mOl, AHgrgr = 193 kJ/mOl, AHp.gr = 366 kd/mol

a.-103 kJ
b.-143 kJ

C. +103 kJ *khkhkkkkkkhkhik

d. +142 kJ
e. 259 kJ

50. Beregn arbeidsmengden i joule ved konvertering av 1.00 mol Ni til Ni(CO)4 (Nickel tetracarbonyl) ved
75°C som de vises i reaksjonen nedenfor. Anta at R verdien er 8.314 J/mol*K , anta at gassene er ideelle

gasser.
Ni(s) + 4CO(g) — Ni(CO)4(9)

a. 1.80 x 10°J

b. 8.68 x 103 J**H*kkkskskxk
c.-1.80 x 10°J

d.-8.68 x 10°J

e.-494



